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ПЕРЕДМОВА

Національна академія правових наук України та всі її структурні 
підрозділи вже тривалий час успішно співпрацюють з міжнародними 
установами, органами державної влади та органами місцевого само-
врядування України та найкращими різнопрофільними закладами 
вищої освіти. Одним із таких закладів вищої освіти в Україні є Хар-
ківський національний економічний університет імені Семена Куз-
неця. 

Представлена Вашій увазі монографія «Сучасні економіко-право-
ві ризик-орієнтовані засоби регулювання розвитку ринку фінансових 
послуг» є одним з яскравих прикладів плідної наукової співпраці й 
присвячена десятирічному ювілею Науково-дослідного інституту 
правового забезпечення інноваційного розвитку Національної ака-
демії правових наук України та дев’яносторічному ювілею Харків-
ського національного економічного університету імені Семена Куз-
неця.  

У монографії зосереджено увагу на дослідженні економічних та 
правових проблем регулювання ринку фінансових послуг в Україні, 
які потребують системного вирішення. Наразі існує необхідність у 
розбудові сучасної системи фінансового моніторингу в Україні, зо-
крема, з урахуванням євроінтеграційних тенденцій сьогодення.

Сподіваємося, що ця наукова праця стане не лише результатом 
певних доктринальних напрацювань, але й змістовним підґрунтям 
для подальшої комплексної законопроєктної роботи щодо удоскона-
лення регулювання ринків фінансових послуг, запровадження ризик-
орієнтованого підходу на державному рівні, удосконалення системи 
банківського нагляду на засадах такого підходу.
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Реформа фінансового сектора в Україні та відповідно до Мемо-
рандуму співпраці з МВФ в рамках програми Стенд-бай, наприкінці 
2019 року Прези дентом України підписано Закон «Про внесення змін 
до деяких законодавчих актів України щодо удосконалення функцій 
із державного регулювання ринків фінансових послуг» [298], введен-
ня в дію якого передбачено з 01.07.2020 р. Даним Законом визначено 
так званий «спліт» – ліквідацію Нацкомфінпослуг та розподіл повно-
важень щодо регулювання ринку фінансових послуг між НБУ (стане 
регулятором страхових, лізингових, фінансових компаній, кредитних 
спі лок, ломбардів та бюро кредитних історій) та НКЦПФР (здійсню-
вати регулювання діяльності недержавних пенсійних фондів та фон-
дів фінансування будівництва). Це в свою чергу зумовило необхід-
ність удосконалення існуючого законодавства у сфері регулювання 
ринку фінансових послуг, зокрема, винесення на розгляд та громад-
ське обговорення проєкту Закону «Про фінансові послуги та діяль-
ність з надання фінансових послуг», який оприлюднений НБУ [326]. 

З урахуванням змістовного навантаження проєкту Закону «Про 
фінансові послуги та діяльність з надання фінансових послуг» за його 
розділами основні пропозиції у сфері функціонування та регулюван-
ня ринку фінансових послуг розглядаються з позиції трьох блоків: 
перший блок узагальнює принципи надання фінансових послуг, їх 
перелік та норми регулювання відносин із споживачами; другий блок 
включає вимоги до надавачів фінансових послуг (їх капіталу, струк-
тури власності, систем управління та контролю, бухгалтерського 
обліку та звітності); третій блок поєднує питання щодо регулювання 
та нагляду за діяльністю фінансових установ. 

Однією з концептуальних основ проєкту цього Закону є опри-
люднена 2018 року Біла книга (розроблена робочою групою НБУ 


